

POGOSTA VPRAŠANJA pri pripravi in prijavi projektne vloge na javni poziv LAS za obdobje 2021–2027

Tu najdete uradne odgovore na vprašanja lokalnih akcijskih skupin s strani pristojnih organov – Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter Agencije Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (ARSKTRP) za sklad EKSRP in Ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj (MKRR) za sklad ESRR.

- 1. Ali je projekt investicijske narave, če 50 % ali več projektnih aktivnosti predstavljajo stroški naložb oziroma investicij v opredmetena osnovna sredstva ter v neopredmetena sredstva in stroški storitev zunanjih izvajalcev? V kolikor je ta vrednost pod 50 %, bo to projekt neinvesticijske narave?**

Gleda se prevladujoče aktivnosti in katera oblika projekta je bolj ustrezna tudi z vidika vlagateljev projekta, zato razmejitev ni zelo striktna. Vrsto projekta je sicer treba določiti že na začetku oblikovanja projekta oz. prijave na javni poziv.

- 2. Do podpore so upravičeni tudi samostojni podjetniki posamezniki. Na srečanju v Gorici pri Slivnici, dne 16. 1. 2024, je bil odgovor predstavnic ministrstev, da popoldanski s.p. niso upravičeni do podpore. Iz same Uredbe tega ne razberemo.**

sklad ESRR: Popoldanski s.p. je lahko vključen v projekt. Treba je upoštevati, da je sklepanje podjemnih in avtorskih pogodb s svojimi zaposlenimi ter z osebami, ki pri upravičencu delujejo kot zakoniti zastopniki, člani organov upravljanja ali nadzora, neupravičen strošek. To pravilo velja tudi v primeru konzorcija, ko konzorcijski partnerji sklepajo podjemne ali avtorske pogodbe z zaposlenimi, zakonitimi zastopniki, člani organov upravljanja ali nadzora pri svojih konzorcijskih partnerjih. Če npr. nekdo dela v javnem zavodu, ne more hkrati na projektu nastopiti v kakršni koli drugi vlogi.

sklad EKSRP: Ni omejitev glede statusa vlagatelja, tako da je tudi popoldanski s.p. lahko upravičen do podpore.

- 3. Morajo biti dovoljenja pravnomočna in soglasja notarsko overjena?**

Priloži se pravnomočno gradbeno dovoljenje. Priloži se overjena soglasja solastnikov.

- 4. Pri neinvesticijskih projektih torej ni potrebno knjižiti dejanskih stroškov dela na stroškovnem mestu, ampak se knjiži samo višina in izplačilo zahtevka?**

sklad EKSRP: V primeru uporabe poenostavljenih oblik stroškov se na ločenem stroškovnem mestu projekta knjižijo le prihodki oziroma prilivi, medtem ko stroškov (izdatkov), ki se nanašajo in poplačujejo iz prejetih sredstev, ni treba evidentirati na stroškovnem mestu projekta. V primerih poenostavljenih oblik nepovratnih sredstev dejanski stroški in izdatki niso predmet preverjanja in spremljanja.

sklad ESRR: Zahteva je, da se knjiži in preverja le priliv.

- 5. Glede 10. odstavka 7. člena Uredbe: med javno cestno površino sodijo tudi parkirišča. Ali razumemo prav, da je strošek neupravičen, če vlagatelj prijavi le ureditev parkirišča, če pa se parkirišče ureja kot izhodišče za obisk npr. tematske poti, ki se tudi ureja v okviru projekta, je strošek upravičen?**

Podpore se lahko dodelijo za investicije oziroma naložbe na upravičenem območju LAS, in sicer kot del projekta s poudarkom na širšem pomenu za območje LAS ter dodani vrednosti za projekt (kot so skupni interes, skupina upravičencev, dostop javnosti do rezultatov projekta, inovativne značilnosti projekta na lokalni ravni območja in prebivalcev območja LAS). Naložbe v infrastrukturo, kot so javna cestna, komunalna in vodovodna infrastruktura, ki izhajajo iz zakona, ki ureja lokalno samoupravo, ter gre pri sofinanciranju naložb za samostojni projekt, niso upravičen strošek. DA, mora pa biti parkirišče del projekta (ne samostojni projekt).

6. Ali se za začetek izvajanja projekta šteje začetek postopka zbiranja ponudb oz. objava javnega naročila, ali sklenitev pogodbe oz. izdaja naročilnice?

sklad ESRR: Za začetek projekta se šteje, ko se na projektu začnejo prve aktivnosti (v kolikor je potrebna investicijska dokumentacija, se za datum začetka šteje sklep o potrditvi DIIP). Upravičeni so samo stroški, ki so nastali po vložitvi vloge za odobritev projekta na MKRR. Odgovor za sklad sklad EKSRP: Postopek javnega naročila se lahko izvede in načeloma podpiše tudi pogodba, le na začetek del v pogodbi je treba paziti. Začetek del je lahko šele po vložitvi vloge na ARSKTRP.

7. Kaj točno je mišljeno pod »neindustrijske dejavnosti«?

Urna postavka za neindustrijski način dela se uporablja za poklice (SKP-08 uvrščajo pod kodo 7 poklici za neindustrijski način dela): izdelovalci ali predelovalci predmetov domače obrti iz lesa, kovine in podobnih predmetov, izdelovalci in predelovalci predmetov domače obrti iz tekstilnih, usnja, in podobnih materialov, ter drugi pridelovalci in predelovalci živil, šivilci in krojači, peki, slaščičarji, mizarji in tesarji, tiskarji, monterji, mehaniki, upravljavci lesnoobdelovalnih strojev itd. Gre za delo, kjer se uporabljajo znanja in veščine na področjih gradnje in vzdrževanja zgradb, oblikujejo kovine, postavljajo kovinske konstrukcije, nastavljajo strojna orodja ali izdelujejo, montirajo, vzdržujejo in popravljajo stroje, opremo ali orodja, opravljajo tiskarska dela, izdelujejo ali predelujejo živila, tekstilne, lesene, kovinske in druge izdelke, vključno z rokodelskimi izdelki.

8. Za projekte neinvesticijske narave so neposredni stroški osebja osnova za izračun vseh preostalih stroškov projekta. Kateri so lahko ti preostali stroški projekta (npr. strošek nakupa opreme za organizacijo dogodka, kot so stoli, mize računalnik, platno, stojnice, pogostitve, strošek nakupa promocijskega materiala, kot so majice, USB-ključki, rolo pano ipd.)? Je to mišljeno pod »storitve zunanjih izvajalcev«? Ali upravičencem za te preostale stroške ne bo treba predložiti nobenih dokazil razen opisa aktivnosti in potencialnih kazalnikov, ki se nanašajo na strošek?

Projekti neinvesticijske narave so projekti, pri katerih se neposredni stroški osebja namenijo za izvedbo večjega dela projektnih aktivnosti, za preostale kategorije upravičenih stroškov pa se uporabi pavšalna stopnja. Torej so preostali stroški projekta vsi stroški razen stroškov dela. Za te stroške partnerjem projekta ni treba dokumentirati, da so izdatki nastali in bili plačani. Za pavšalno stopnjo se dokazuje le dosežek rezultatov in učinkov projekta.

9. Glede naložb oz. investicij v neopredmetena sredstva, ki nimajo finančne oblike: kot so patenti, licence, strokovno znanje ali intelektualna lastnina: ali to pomeni da se vsa izobraževanja, ki se jih izvede preko zunanjih izvajalcev štejejo pod strokovno znanje oz. pod investicije?

Izobraževanja, ki jih izvede zunanji izvajalec, so stroški storitev zunanjih izvajalcev, ne predstavljajo investicij.

10. Ali morajo vsi partnerji (upravičenci v projektu) uveljavljati stroške ali lahko sodelujejo samo pri aktivnostih in dokazovanju kazalnikov? Ali lahko npr. posamezno društvo uveljavlja samo pavšal, ki je izračunan na podlagi dejanskega stroška drugega upravičenca (sam ne dokazuje stroška v projektu)?

Lahko sodeluje samo pri aktivnostih in kazalnikih. Vendar posamezno društvo ne more uveljavljati samo pavšala, ki je izračunan na podlagi dejanskega stroška drugega partnerja projekta. Če nima neposrednih stroškov osebja, se pavšalna stopnja ne more uveljavljati. Pavšalna stopnja se vedno izračuna glede na predvideno osnovo posameznega partnerja v okviru projekta. Pavšalna stopnja se ne razdeljuje, ampak se izračuna glede na osnovo posameznega partnerja. Primer: partnerju, ki uveljavlja delo vodje projekta, se glede na število in izračunano vrednost opravljenih ur izračuna še 40-odstotna pavšalna stopnja. Kazalniki se dokazujejo na ravni projekta.

11. Kako je z upravičenostjo in višino urne postavke za študentsko delo?

Študentsko delo je strošek zunanjega izvajalca. To so dejanski stroški zunanjih storitev pri investicijskih projektih, pri neinvesticijskih projektih pa je to znotraj 40-odstotne pavšalne stopnje.

12. Ali se delež financiranja po pavšalni stopnji nanaša na projekt kot celoto ali na posameznega partnerja v projektu?

Pavšalna stopnja se dodeli glede na osnovo posameznega partnerja projekta (neposredni stroški osebja). Projekt se gleda kot celota: investicijski ali neinvesticijski.

13. Ali se po Zakonu o prostovoljstvu upoštevajo višine stroškov dela in ali so do tega upravičene zgolj organizacije oz. ustanove vpisane v vpisnik prostovoljskih organizacij?

Da, urne postavke veljajo le za vpisane prostovoljske organizacije. Veljajo urne postavke v skladu z Zakonom, ki ureja prostovoljstvo, in Pravilnikom o področjih prostovoljskega dela in vpisniku – ocenjena vrednost opravljenega prostovoljskega dela je:

- 13 EUR za uro organizacijskega dela (vodenja projektov in programov, njihova organizacija ali organizacija dela projekta ali programa in opravljanje mentorstva prostovoljcem),
- 10 EUR za uro vsebinskega dela (opravljanje prostovoljskega dela, za izvajanje katerega so potrebna posebna znanja in veščine ali pa gre za osnovno prostovoljsko delo posameznega programa ali projekta; posebna znanja in veščine so znanja in veščine, ki jih prostovoljec pridobi v vzgojno izobraževalnem sistemu ali na usposabljanju prostovoljske organizacije),
- 6 EUR za uro drugega prostovoljskega dela (pomožnega dela ali dela za podporo prostovoljskemu programu ali projektu ali dela za opravljanje katerega ni potrebno posebno usposabljanje).

Izpolniti je treba časovnico z opisom opravljenega dela.

14. Prijavljeni projekti bodo morali imeti zaprto finančno konstrukcijo. Kako bodo v finančni načrt vneseni pavšalni stroški?

Pavšalna stopnja se izračuna glede na celotni projekt. Mora pa biti prikazan v vlogi (vsak partner v projektu ima osnovo + odstotek pavšala: neposredni stroški + 20 % ali urna postavka + 40 %).

15. Kaj se razume kot strokovna in tehnična pomoč?

V skladu s SKP-08, ki je bila sprejeta z Uredbo o standardni klasifikaciji poklicev 2008 (Uradni list RS, št.50/2010), se v podskupini poklicev 33 Strokovni sodelavci/strokovne sodelavke za poslovanje in upravljanje nahajajo tehniki in drugi strokovni sodelavci/tehničarji in druge strokovne sodelavke, ki izvajajo večinoma tehnična in podobna dela, povezana z raziskavami in uporabnostjo znanstvenih ali umetniških pojmov in delovnih metod ter vladnih ali poslovnih predpisov. Gre za vrste dela, ki naj bi jih opravljal strokovni in tehnični sodelavec in znanje, ki je potrebno za opravljanje nalog v okviru tega dela.

Gre za delo, ki naj bi ga opravljal strokovno tehnični sodelavec in vrsto nalog, ki jih je potrebno opraviti na projektu v okviru tega dela, in sicer: strokovna in tehnična pomoč pri opravljanju nalog povezovanja članov partnerstva, pomoč pri organizaciji, pripravi oziroma sodelovanju na javnih nastopih, tržnicah, razstavah, konferencah, delavnicah, spletnih webinarjih, pripravi dokumentacije za izbiro izvajalca zunanjih storitev, pripravi oz. distribuciji promocijskega materiala za namen informiranja in promocije projekta in pomoč pri izvajanju ostalih aktivnosti, ki so pomembne za izvedbo projekta.

16. Uredba navaja, da se za sklad EKSRP neposredni stroški osebja dodelijo tudi za delo kmeta (nosilec ali član kmetije). Zanima nas, ali lahko nek nosilec kmetije uveljavlja tudi strošek dela za vodenje in koordinacijo, ko opravlja posamezno delo za vodenje projekta (saj je višina stroška v tem primeru precej večja, kot pa je ovrednotena za delo kmeta).

Gre pri delu kmeta za fizične dejavnosti kmetijskih del? So te dejavnosti točneje opredeljene?

Kmet lahko uveljavlja le urno postavko za kmeta, saj urna postavka za kmeta izhaja iz metodologije MKGP, medtem ko so skupne urne postavke določene v okviru skupne metodologije za izvajanje LEADER/CLLD.

17. Za kakšne naložbe je pri skladu EKSRP stopnja javne podpore 65 % upravičenih stroškov?

Glede na naložbe oz. investicije v opredmetena osnovna sredstva, ki jih imamo navedene v šestem odstavku 8. člena, se 65 % sofinancira za nakup in gradnjo nepremičnin, nakup zemljišč, napeljave, medtem ko se stroje, oprema, pohištvo in prevozna sredstva v okviru projektov sofinancira po 80 %. 65-odstotno sofinanciranje velja tudi za kmetijstvo mehanizacijo, pri čemer se uporablja nabor iz Priloge 1 Pravilnika o seznamu kmetijske in gozdarske mehanizacije ter katalogu stroškov kmetijske in gozdarske, mehanizacije. Stopnja sofinanciranja za sklad EKSRP se loči glede na stroške v okviru posameznega projekta (možni sta obe stopnji).

18. Ali je upravičenec za predplačilo lahko samo vodilni partner projekta ali so lahko to tudi partnerji v projektu?

sklad **ESRR**: Upravičenec je vodilni partner na projektu. Potrebno je paziti, da je vodilni partner lahko upravičenec po zakonu, ki ureja izvrševanje proračuna RS, sicer na projektu ni mogoče uveljavljati predplačila.

sklad **EKSRP**: Predplačilo lahko uveljavljajo tudi drugi partnerji, ne samo vodilni partner.

19. Pogoji ob vložitvi zahtevka za izplačilo sredstev so tudi tržno primerljive pisne ponudbe 3 ponudnikov (novo – ne več ob vlogi), razen izjem. Katere so te izjeme?

Da. Če se podpora dodeli na podlagi dejansko nastalih stroškov, to je v okviru projektov investicijske narave, mora upravičenec zahtevku za izplačilo sredstev za sklad EKSRP priložiti 3 tržno primerljive pisne ponudbe najmanj treh ponudnikov, ki se glasijo na upravičenca, za upravičene stroške, pri čemer se pri izplačilu sredstev upošteva vrednost ponudbe z najnižjo ceno. Ponudbe se ne prilagajo v primerih (dovolj je 1):

a) če gre za vrste stroškov, ki jih predpiše država ali lokalna skupnost (na primer pristojbina za ceste, parkirna, pri čemer mora biti v zahtev navedeno, da gre za te vrste stroška;

b) če je vlagatelj javni naročnik;

c) če gre za vrsto stroška, za katerega je na trgu le en ponudnik, pri čemer mora biti v zahtevku utemeljeno, da je na trgu samo en ponudnik, in se zahtevku priloži ponudbo tega ponudnika;

č) če vrednost upravičenega stroška ne presega 2.000 EUR, pri čemer lahko upravičenec namesto tržno primerljivih pisnih ponudb zahtevku priloži eno vabilo k dajanju ponudb ali katalog ali oglas, kot ga določa zakon, ki ureja obligacijska razmerja.

20. V Prilogi 2 Uredbe, Poglavje II, odstavek (2), točka 1 je navedeno, »da mora v primeru poenostavljenih oblik stroškov pri projektih sklada EKSRP upravičenec zahtevku za izplačilo sredstev za sklad EKSRP priložiti: za uveljavljanje stroška dela v obliki urne postavke ter pavšalne stopnje v okviru projektov neinvesticijske narave: časovnice, pogodbe in druga potrebna dokazila«. Kaj so druga potrebna dokazila?

EKSRP: To so podporna dokazila (liste prisotnosti, fotografije, izdelek ipd.), s katerimi morajo biti ob vložitvi zahtevka za izplačilo dokazane v vlogi zastavljene aktivnosti.

ESRR: Časovnica je dokazilo za izvedbo dela na projektu. Potrebno pa je priložiti še dokazila za izvedene aktivnosti, kot so poročila, vabila, objave, liste prisotnosti, fotografije, gradiva, ipd.

21. Ali se mali davčni zavezanec (npr. društvo) torej mora registrirati za namene DDV, če se doslej še ni (ker se mu pač ni bilo treba)? Če se torej mali davčni zavezanec ne identificira za namene DDV, ali je potem DDV v okviru njegovega projekta upravičen?

Mali davčni zavezanci se lahko prostovoljno ID za DDV. Odločitev za prostovoljno ID je na strani davčnega zavezanca, če se prostovoljno ID, mora biti v sistemu DDV 5 let. Davčni zavezanci sami presodijo, če se jim je smiselno ID za DDV zgolj zato, da bodo po projektu, po katerem bodo opravljali obdavčeno dejavnost (ta DDV ni upravičen strošek po projektu), v obračunu DDV uveljavljali odbitek DDV. Tudi, če se prostovoljno identificira za namene DDV, glede pravice do odbitka DDV velja, da ima pravico do odbitka DDV od nabav, ki bodo uporabljene v njegovi obdavčeni dejavnosti ali oproščeni dejavnosti s pravico do odbitka DDV.

22. Ali je v primeru malih davčnih zavezancev, ki se prostovoljno ne odločijo za vstop v DDV sistem in naročijo zunanjo storitev, za katero izvajalec, ki je davčni zavezanec, zaračuna DDV, DDV upravičen strošek v projektu ali ne?

Če mali davčni zavezanec po projektu opravlja dejavnost, ki je sicer obdavčena z DDV, ima po DDV zakonodaji možnost, da pridobi pravico do odbitka DDV, če se prostovoljno identificira za DDV. Če presodi, da se ne bo ID za DDV, DDV v okviru projekta ni upravičen strošek.

23. Ureditve kolesarskih poti, pohodnih poti, javnih igrišč, brezplačno – neobdavčljivo, je DDV upravičen strošek?

Da. Davčni zavezanec nima pravice do odbitka DDV od ureditve javno dostopnih kolesarskih poti, pohodnih poti, javnih igrišč, torej je to lahko upravičen strošek.

24. Društvo postavi stalno razstavo, zaračunavala bo vstopnino. Je tu DDV upravičen strošek?

Društvo z zaračunavanjem vstopnin za stalno razstavo opravi obdavčeno storitev in ima pravico do odbitka DDV, razen če gre za društvo s statusom kulturnega društva in so izpolnjeni pogoji za oprostitev po 13. točki prvega odstavka 42. člena ZDDV-1. V slednjem primeru bi šlo za opravljanje storitev, oproščenih brez pravice do odbitka DDV (torej za DDV kot upravičen strošek).

25. V navodilih EKSRP sklada piše, da je za dokazilo o lastništvu nepremičnin potrebno priložiti kopije overjenih pogodb/soglasij. Zanima nas ali morajo biti notarsko overjene ali ne?

Odgovor za projekte iz sklada EKSRP: Lahko je overjeno na Upravni enoti.

26. Ali lahko upravičenec kot strošek zunanjega izvajalca v projektu investicijske narave uveljavlja strošek računovodskih storitev zunanjega izvajalca? Ali je upravičen strošek zunanjega izvajalca projektiranje?

Stroški so upravičeni samo, če so neposredno povezani z projektom (z njenim izvajanjem in cilji). Računovodske storitve niso neposredni strošek investicijskega projekta. Strošek projektiranja je lahko upravičen samo, če je nastal po oddaji vloge na MKRR oz. AKTRP. Pridobitev projektne dokumentacije nastane pred vložitvijo vloge. Če strošek projektne dokumentacije nastane pred vložitvijo vloge, ne morem biti upravičen strošek.

27. Ker je v primeru ESRR upravičenec do predplačila le vodilni partner projekta, nosilec projekta, s katerim se sklene pogodba o sofinanciranju, nas zanima ali ima nosilec projekta možnost predplačila le do višine 30 % vrednosti podpore, ki jo prejme vodilni partner ali do višine 30 % celotne vrednosti podpore, ki jo skupno prejmejo vsi konzorcijski partnerji.

Odgovor za projekte iz sklada ESRR: Za namenska sredstva EU, namenska sredstva finančnih mehanizmov in sredstva slovenske udeležbe do višine 30 odstotkov vrednosti predvidenih izplačil teh sredstev in pod pogojem, da je prejemnik oseba zasebnega ali javnega prava ter je ustanovljena in deluje kot društvo, zasebni ali javni zavod, javna agencija s področja kulture ali ustanova.

Do 30% pogodbene vrednosti torej. Podpiše pogodbo za cel projekt in ne samo za svoj del.

28. Ali so občine upravičenke do predplačila v skladu z zakonom, ki ureja izvrševanje proračuna RS?

Po preveritvi na Ministrstvo za finance, ki je odgovorno za Zakon o izvrševanju proračuna, kateri ureja predplačila, sporočam: Ministrstvo za finance pojasnjuje, da so predplačila po 33. členu Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2024 in 2025 (Uradni list RS, št. [123/23](#) in [12/24](#); ZIPRS2425) namenjena določenim entitetam. Pri tem pa dodajamo, da se občine ne štejejo med upravičence do predplačila po 33. členu ZIPRS2425.

29. Ali so lahko tržni produkti, kot so npr. investicije v muzej (za katerega se plača vstopnina), izdaja knjige (ki bo kasneje na trgu), ... del LAS projekta?

DA (pod pogoji iz 7. člena Uredbe LEADER/CLLD), vendar so v tem primeru prejemniki državne pomoči v skladu z 28. členom Uredbe LEADER/CLLD.

30. Glede na prvi odstavek 31. člena uredbe (Upravičenec projekta mora ohranjati dejavnost, za namen katere je bila izvedena naložba), kako po koncu projekta obdržati delovno mesto/aktivnost/dejavnost še 5 let, če za to ni zagotovljen vir financiranja, delovno mesto pa je recimo nekomercialne narave? Ali lahko dejavnost/aktivnost/naložbo (npr. izvedba delavnic, svetovanj, naložba v kolesa, knjigo, mobilna služba za ranljive skupine, zasneževanje tekaških poti) upravičenci tržijo v komercialne namene po prenehanju financiranja? Lahko se celo pokaže, da projekt ni tako dobro izpadel kot je bilo razvidno iz prijave in ni ne komercialnega interesa, ne interesa investitorjev po ohranjanju.

Zaposlene po preteku projekta se lahko financira tudi z drugimi viri kot so npr. tudi drugi projekti. Plan ohranjanja dejavnosti po izvedeni naložbi naj bo razviden že iz prijave in na njem naj tudi temelji ocena projekta. Ni dovoljeno, da se investira v npr. v kulturni dom, ki se potem čez 2 leti proda zasebniku, saj ni interesa za njegovo upravljanje. Zagotovljena mora biti trajnost, kot to določata 31. člen in 65. člen Uredbe 1060/2021/EU. Takšna naložba bi bila potem v celoti neupravičena.

Upravičenec, ki uvede bistvene spremembe, določene v 65. členu Uredbe 2021/1060/EU, odtuji predmet podpore ali predmet podpore uporablja v nasprotju z namenom, za katerega je prejel javno podporo, mora vsa izplačana sredstva vrniti v proračun Republike Slovenije skupaj z zakonitimi zamudnimi obrestmi oziroma se mu obseg podpore zniža skladno s 65. členom Uredbe 2021/1060/EU.

Upravičenci lahko tržijo aktivnost (pod pogoji iz 7. člena Uredbe LEADER/CLLD), vendar so v tem primeru prejemniki državne pomoči v skladu z 28. členom Uredbe LEADER/CLLD.

31. Kaj točno (katera dela) se lahko smatra za vodenje in koordinacijo projektov po postavki 23,33 eur in ali to pripada samo vodilnemu partnerju v projektu?

Glede na vsebino dela. Vodenje in koordinacija projekta: Gre za tip dela, ki ga opravlja vodja projekta in vrsto nalog, ki jih je potrebno opraviti na projektu v okviru tega dela, in sicer: izvajanje naloge vodenja partnerstva, koordiniranja med člani partnerstva ter skrb za izvajanje upravičenih aktivnosti za izvedbo projekta, vključno z informiranjem javnosti in promocijo projekta. Strokovna in tehnična pomoč na projektu: Gre za vrste dela, ki naj bi jih opravljal strokovni in tehnični sodelavec in znanje, ki je potrebno za opravljanje nalog v okviru tega dela. Gre za delo, ki naj bi ga opravljal strokovno tehnični sodelavec in vrsto nalog, ki jih je potrebno opraviti na projektu v okviru tega dela, in sicer: strokovna in tehnična pomoč pri opravljanju nalog povezovanja članov partnerstva, pomoč pri organizaciji, pripravi oziroma sodelovanju na javnih nastopih, tržnicah, razstavah, konferencah, delavnicah, spletnih webinarjih, pripravi dokumentacije za izbiro izvajalca

zunanjih storitev, pripravi oz. distribuciji promocijskega materiala za namen informiranja in promocije projekta in pomoč pri izvajanju ostalih aktivnosti, ki so pomembne za izvedbo projekta.

32. Ali je lahko ena oseba na projektu pisana na različne stroškovne enote (vodja projekta in strokovni delavec itd). ?

Da. Tudi časovnica je pripravljena na način, da se izbere ustrezna urna postavka glede na vrsto dela.

33. Katera so potrebna dokazila za s.p., ki si ne izplačuje plače in nima pogodbe o zaposlitvi, pri zahtevku za izplačilo ne-investicijskega projekta v primeru poenostavljenih oblik stroškov dela?

Pri uveljavljanju dela v okviru projektov neinvesticijske narave samostojni podjetnik uveljavlja urno postavko glede na vsebino dela in priloži: mesečno časovnico, pogodbo (v tem primeru ni), dokazila o izvedenih aktivnostih, sklep o vpisu v AJPES.

34. Ali so lahko tržni produkti, kot so npr. investicije v muzej (za katerega se plača vstopnina), izdaja knjige (ki bo kasneje na trgu), ... del LAS projekta?

DA (pod pogoji iz 7. člena Uredbe LEADER/CLLD), vendar so v tem primeru prejemniki državne pomoči v skladu z 28. členom Uredbe LEADER/CLLD. Za projekte LAS oz. investicije/naložbe so upravičeni projekti, ki koristijo širšemu območju LAS in so predvideni v SLR. (7. člen Uredbe CLLD). Kako je konkretno izdaja knjige, ki jo bodo prodajali, kot dodana vrednost za območje LAS, je težko komentirati, ampak če imate to predvideno in obrazloženo v SLR je treba preveriti konkreten primer glede na vsebino in dodano vrednost za območje LAS. Je pa opomnik glede državne pomoči je na mestu.

35. Ali se lahko projektne aktivnosti začnejo izvajati pred oddajo vloge na pristojni organ, kadar projekt vključuje investicijsko dokumentacijo oziroma je lahko izvedeno javno naročilo?

Ne. Če je upravičenec javni naročnik, ne sme skleniti pogodbe o oddaji javnega naročila za blago, storitev ali gradnjo, ki je predmet naložbe ali projekta, pred vložitvijo vloge (na AKTRP oz MKRR). Stroški povezani z izvajanjem aktivnosti, ki nastanejo pred oddajo vloge na pristojni organ, niso upravičeni stroški.

36. Osnovna načela za izbor projektov vključujejo tudi enakopravno vključenost različnih partnerjev. Kaj to pomeni v praksi? Da morajo biti v projekt vključeni upravičenci iz vseh treh sektorjev, imeti enakovredno razporejene naloge, finance ipd.?

Javni poziv bi naj bil pripravljen na način, da omogoča vključitev upravičencev iz vseh treh sektorjev, kar pomeni, da se podpira raznolikost partnerstva. Pri točkovanju bi morala imeti prednost raznolika partnerstva. Ni pa nujno, da imajo vsi partnerji enakovredno razdeljene naloge, finance ipd.

37. Ali je potrebno vsa dovoljenja oz. soglasja pridobiti najpozneje do zaključka izbirnega postopka projektov na ravni odločanja v LAS. Ali to pomeni, do potrditve na Upravnem odboru LAS?

Za naš LAS je to 30. dan po zaključku poziva.

38. Pri skladu EKSRP je možnost predplačila z bančno garancijo. Koliko odstotkov je možnosti predplačila z garancijo? Ali je to 30% vrednosti podpore iz odločbe do pravici do sredstev ali je to 50 % v skladu s tretjim odstavkom 44. člena Uredbe 2021/2116/EU?

EKSRP: Če upravičenec predloži originalno bančno garancijo, velja do 50 % vrednosti odobrenih sredstev, v skladu s tretjim odstavkom 44. člena Uredbe 2021/2116/EU.

39. Kako reševati problem premostitve financiranja projekta za društva?

V skladu z 10. členom Uredbe LEADER/CLLD lahko društva uveljavljajo predplačilo. Za te upravičence je v skladu z zakonom, ki ureja izvrševanje proračuna Republike Slovenije, dovoljeno predplačilo do 30 % predvidenih pogodbenih obveznosti za sofinanciranje projektov, in to predplačilo se enkratno odobri brez predložitve bančne garancije, in sicer do višine 30 % vrednosti podpore iz odločbe o pravici do sredstev za sklad EKSRP oziroma iz pogodbe o sofinanciranju za sklad ESRR. Če upravičenec uveljavlja predplačilo mora vložiti zahtevek za izplačilo sredstev najmanj v višini predplačila najpozneje v 180 dneh po izplačilu predplačila.

40. Ali lahko društva sredstva za lastno udeležbo (oz. zalaganje) pridobi iz sredstev pridobljenih na občinskih razpisih? Ali se to tolmači kot dvojno financiranje?

Upravičeni stroški posameznega projekta ne smejo biti financirani z drugimi javnimi sredstvi. V tem primeru bi šlo za dvojno financiranje.

41. Kakšna je opredelitev za MSP (mikro, malo in srednje podjetje)?

Podjetje je vsaka pravna ali fizična oseba, ki se ukvarja z gospodarsko dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko. To zlasti vključuje samozaposlene osebe in družinska podjetja, ki se ukvarjajo z obrtjo ali drugimi dejavnostmi, ter partnerska podjetja ali združenja, ki se redno ukvarjajo z gospodarsko dejavnostjo. Število zaposlenih in najvišje finančne vrednosti, ki določajo vrsto podjetja: 1. Kategorijo mikro, malih in srednjih podjetij (v nadaljnjem besedilu: MSP) sestavljajo podjetja, ki imajo manj kot 250 zaposlenih ter letni promet, ki ne presega 50 milijonov EUR in/ali letno bilančno vsoto, ki ne presega 43 milijonov EUR. 2. V kategoriji MSP se malo podjetje opredeljuje kot tisto, ki ima manj kot 50 zaposlenih in ima letni promet in/ali letno bilančno vsoto, ki ne presega 10 milijonov EUR. 3. V kategoriji MSP se mikro podjetje opredeljuje kot tisto, ki ima manj kot 10 zaposlenih in ima letni promet in/ali letno bilančno vsoto, ki ne presega 2 milijonov EUR.

42. Ali je v primeru malih davčnih zavezancev, ki se prostovoljno ne odločijo za vstop v DDV sistem in naročijo zunanjo storitev, za katero izvajalec, ki je davčni zavezanec, zaračuna DDV, DDV upravičen strošek v projektu ali ne?

Če mali davčni zavezanec po projektu opravlja dejavnost, ki je sicer obdavčena z DDV, ima po DDV zakonodaji možnost, da pridobi pravico do odbitka DDV, če se prostovoljno identificira za DDV. Če presodi, da se ne bo ID za DDV, DDV v okviru projekta ni upravičen strošek.

43. Ali imajo prostovoljna gasilska društva pravico do odbitka DDV, če sanirajo gasilski dom?

Odbitek DDV je odvisen od namena uporabe gasilskega doma. Če gasilsko društvo v tem objektu opravlja oproščeno in obdavčeno dejavnost, ima pravico v delu, ki se nanaša na obdavčeno dejavnosti (odbitni delež).

44. Če bo občina v okviru projekta zgradila športno igrišče, ki bo javno brezplačno dostopno, je DDV upravičen strošek?

Občina od izgradnje javno dostopnih športnih igrišč (uporaba se ne zaračunava nikomur) nima pravice do odbitka DDV po ZDDV-1 (torej je DDV upravičen strošek).

45. Kdo lahko vnaša vloge v spletno aplikacijo?

Vnos vloge opravi vodilni partner/nosilec operacije, lahko pa vlogo vnese tudi eden izmed partnerjev, v imenu vodilnega partnerja. Pomembno je, da se pri registraciji vnesejo podatki vodilnega partnerja. Ena oseba vnaša podatke za vse partnerje oz. za celoten projekt.

46. Ali je možno vlogo v aplikaciji izpolnjevati istočasno na več računalnikih naenkrat?

Da, vendar ni pa priporočljivo (sploh ne na istem koraku), saj se bodo podatki med seboj prepisovali oz. v delu kjer se podatki prenašajo oz. se obrazec prilagodi glede na predhodni odgovor, lahko pride do napake.

47. Ali je možno isti projekt prijaviti na naslednji javni poziv LAS?

Istega projekta ni možno prijaviti več kot enkrat (7. poglavje javnega poziva).

48. Kakšna je metodologija v ozadju kazalnika "novo delovno mesto"?

Število delovnih mest se sešteva skozi čas, brez dvojnega štetja. Delovno mesto se šteje kot 1 od zadnjega plačila. Temelji na številu ustvarjenih delovnih mest v podprtem projektu, izraženem v PDM. Število delovnih mest se izračuna na podlagi zaključenih operacij. Upoštevati je treba dejansko ustvarjena nova delovna mesta. To se nanaša na zaposlitve, ko projekt deluje, tj. če je projekt vzpostavitev trgovine na kmetiji, ne vključuje zaposlitev, ustvarjenih v fazi načrtovanja/izgradnje - svetovalci/arhitekt/gradbeniki, temveč zaposlitve, ki se ustvarijo, ko trgovina deluje (vodja, prodajalci itd.). Prostovoljno delo se ne sme šteti, vključena pa je samozaposlitev. Kazalnik se izračuna v PDM; zato je pri preoblikovanju obstoječega delovnega mesta s polovičnim delovnim časom v delovno mesto s polnim delovnim časom vrednost kazalnika 0,5. Za upoštevanje enega ustvarjenega delovnega mesta v ekvivalentu polnega delovnega časa mora pogodba trajati eno leto ali več (npr. šestmesečna pogodba pri 100 % je 0,5).

49. Kdo se sploh lahko vključi v sistem DDV?

Za namene DDV se lahko identificira (obvezno ali prostovoljno) davčni zavezanec, ki opravlja obdavčeno dejavnost ali oproščeno dejavnost s pravico odbitka DDV.

50. In kako je v primeru, če mali davčni zavezanec ne opravlja zunanjih tržnih storitev, ali je v tem primeru še vedno primeren za prostovoljni vstop, kar v naravi pomeni, da bo od države prejemal povračilo DDV-ja, za vse plačane storitve ki so obdavčene, v sistem pa ne bo plačeval, ker ne bo imel izdanih računov?

Za namene DDV se ne more identificirati tisti davčni zavezanec, ki opravlja izključno neobdavčljive transakcije ali oproščene brez pravice do odbitka DDV.

51. Če ima občina v svojih prostorih muzej in prodaja vstopnine za ta muzej in gre za kulturno storitev iz 13. točke prvega odstavka 42. člena ZDDV-1, to pomeni, da v teh prostorih opravlja oproščeno dejavnost brez pravice do odbitka DDV.

Prijavitelj ima odbitni delež, del DDV pridobi nazaj v okviru sistema DDV. Ali je razlika DDV upravičen strošek v okviru projekta?

Davčni zavezanec, ki uveljavlja vstopni DDV z uporabo odbitnega deleža, lahko v obračunu DDV uveljavlja samo odbitek DDV v višini odbitnega deleža. DDV, ki po odbitnem deležu ni odbiten, si ne more povrniti (odbijati) v obračunu DDV.

52. Organizacija, ki vodi različne projekte, na ločenih postavkah, DDV zavezanka, neprofitna organizacija. Sicer si ne odbija DDV.

Pravica do odbitka DDV se ne presoja po statusu organizacije kot neprofitne. Za vsak projekt posebej je treba pogledati, kakšne dobave bo tak davčni zavezanec po projektu opravil in potem preveriti pogoje za odbitek DDV po DDV zakonodaji

53. Društvo postavi stalno razstavo, zaračunavala bo vstopnino.

Društvo z zaračunavanjem vstopnin za stalno razstavo opravi obdavčeno storitev in ima pravico do odbitka DDV, razen če gre za društvo s statusom kulturnega društva in so izpolnjeni pogoji za oprostitev po 13. točki prvega odstavka 42. člena ZDDV-1. V slednjem primeru bi šlo za opravljanje storitev, oproščenih brez pravice do odbitka DDV (torej za DDV kot upravičen strošek).

54. Ali mora biti projekt nujno razdeljen v faze?

Projekt je lahko razdeljen na eno ali dve fazi. Več ne. Pogoj je edino, da morajo biti projekti sofinancirani vsaj 20.000,00 eur, da imajo lahko dve fazi. Lahko pa seveda imajo tudi samo eno, če tako želijo. To pomeni, da se zahtevek za izplačilo odda le na koncu (z vsemi dokazili). Najmanjši znesek oddanega Zahtevka za izplačilo sredstev mora biti vsaj 5.000,00 €.

55. Kako izgleda Dokazilo o zagotavljanju finančnih sredstev za izvedbo projekta?

Ob vlogi se odda Izjava o zagotavljanju lastnih sredstev za izvajanje projekta. Predloži se letni finančni načrt dela podjetja za leta, ko se bo izvajal projekt iz katerih je razvidno, da so sredstva planirana tudi za ta projekt in so le ta na voljo. Druge postavke so lahko tudi delno prekrite (poslovna skrivnost). V kolikor gre za ostale subjekte se lahko priloži bančni izpisek – bilanca na računu v višini stroškov projekta, ki jih boste imeli kot partner v projektu. Za vse partnerje dokazila ločeno seveda. Za občine velja NRP.

56. v okviru javnega poziva za LAS se sprašujemo, kam oziroma kako točno se naj umeščajo potni stroški med upravičene stroške pri neinvesticijskem oziroma investicijskem projektu.

Če si prav razlagamo, gre nekako takole:

- **neinvesticijski projekt: so potni všteti v urne postavke po tipih dela in se jih ne da uveljavljati posebej,**
- **investicijski projekt: so potni del pavšala in je zanje potrebno samo dokazati upravičenost poti.**

Stroški za službena potovanja po svoji definiciji v skladu z NUS niso enaki stroškom dela.

- Pri neinvesticijskih projektih stroški za službena potovanja torej sodijo med preostale upravičene stroške, ki se financirajo v obliki pavšalne stopnje 40% upravičenih neposrednih stroškov osebja.
- Pri investicijskih projektih stroški za službena potovanja niso neposredno upravičeni. Upravičeno pa je, da gre oseba, ki opravlja naloge na projektu in katere delo se financira v obliki pavšalne stopnje 20% neposrednih stroškov na službeno pot povezano s projektom, kar je razvidno iz poročila o izvedenih aktivnosti.

57. Prosimo za pojasnilo glede števila opravljenih ur na projektu. V 8. členu UREDBE LEADER/CLLD je zapisano, da lahko za vsako vrsto dela - vodenje in koordinacijo, strokovno in tehnično pomoč in izvajanje neindustrijskih dejavnosti na projekt načrtujemo 1720 ur letno. Kaj točno to v praksi pomeni? 1. Da ima lahko vsak partner v projektu za vsako vrsto dela na leto 1720 ur ali 2. da imajo lahko vsi partnerji skupaj na projektu za vsako vrsto dela 1720 ur stroškov dela na leto? 3. Kaj pomeni "na leto"? Če se projekt začne npr. v aprilu 2024 in traja do aprila 2025, koliko ur lahko uveljavlja partner?

Vsaka zaposlena oseba upravičenca, ki bo opravljala delo na projektu ima na voljo 1720 ur na letni ravni. 2. Vsaka zaposlena oseba upravičenca, ki bo opravljala delo na projektu ima na voljo 1720 ur na letni ravni. 3. "Na leto" pomeni ure opravljene od 1.1. do 31.12. v dotičnem (posameznem) letu.

58. Med neupravičene stroške spadajo investicije in nakup opreme, mehanizacije in storitev namenjenih za zasebno rabo. Kaj smatrate kot zasebna raba?

Odgovor AKTRP: Tu je mišljena izključno zasebna raba upravičenca (urejanje stanovanja, nakup traktorja brez da bi bil vezan na vsebino projekta).

Odgovor MKRR: zasebna raba je vse za kar pravna oseba ni registrirana (glede na opravljanje dejavnosti) oz. vse kar ni vezano na projekt.

59. Ali je DIIP potrebno priložiti le za projekte, ki vključuje občine?

DIIP so dolžni pripraviti vsi proračunski uporabniki (v skladu z Uredbo o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ), kar pa niso samo občine.

Že prejšnjo perspektivo je bila razlaga, da v mora biti v DIIP zavedena celotna vrednost projekta. Za partnerske projekte: Viri posameznega proračunskega uporabnika so na njegovi postavki, med ostale vire pa so zavedeni vsi ostali vir partnerjev v projektu.

60. Na predlogi časovnice se pojavi tudi tabela "delo zaposlenega na projektu v navedenem mesecu na drugih projektih, ki so sofinancirani iz javnih sredstev". Čemu je namenjen ta del oz. kdo mora izpolnjevati tudi ta del časovnice?

Ta del časovnice je namenjen preprečevanju dvojnega financiranja in je namenjen vsem, ki niso 100 % zaposleni na projektu.

61. 1. odstavek 31. člena Uredbe določa "Upravičenec projekta mora ohranjati dejavnost, za namen katere je bila izvedena naložba, za katero je bila javna podpora izplačana v skladu s 65. členom Uredbe 2021/1060/EU, še najmanj pet koledarskih let po vložitvi zadnjega zahtevka za izplačilo sredstev za podpore za izvajanje projektov v okviru SLR. Kadar je upravičenec MSP, je ta rok 3 leta." Projekt predvideva novo delovno mesto, ki služi kot "začasna" podpora vzpostavitvi digitalnega sistema. Po prenehanju financiranja in ko bo digitalni sistem zaživel, te osebe ne bomo več potrebovali v takšnem obsegu. Delo osebe se bo prerazporedilo na drugo delovno mesto. Domnevamo, da se v tem primeru smatra, da se dejavnost ohranja?

Razčistiti ali gre za novo delovno mesto, če je že prej obstajalo, ali za ohranjanje delovnih mest oz. dejavnosti. Navajate, da gre za novo delovno mesto. Nato bo po vzpostavitvi sistema oseba prerazporejena na drugo delovno mesto. V koliko se bo dejavnost nadaljevala/ohranjala se bo štelo delo osebe, ki bo prerazporejena v naveden rok. Vendar se mora delovno mesto nato ohranjati še najmanj pet koledarskih let po vložitvi zadnjega zahtevka za izplačilo podpore za projekt. Ni dovolj, da se samo dejavnost ohranja.

62. upravičenci na območju nas sprašujejo ali je pri oddaji vloge na JP LAS za posamezni sklad v primeru gradnje, če upravičenec ni lastnik, dovolj priložena sklenjena notarsko overjena pogodba z lastnikom o najemu/pravici ali mora biti dodano še ločeno overjeno soglasje lastnika (kljub pogodbi)?

Pri ESRR je v Navodilih organa upravljanja o upravičenih stroških za sredstva evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2021-2027 zapisano, da mora biti sklenjena pogodba o najemu ali je dovoljeno, da se sklene pogodba o pravici, kot je to bilo v prejšnjem programskem obdobju?

Pravico graditi ima samo lastnik ter investitor, ki pridobi ustrezno pogodbo od lastnika. Vsa ta dokazila pregleda in o njih odloči Upravna enota, na katero je bila vložena vloga za izdajo gradbenega dovoljenja.

Za vse ostale primere je dovolj overjena pogodba, če je iz nje razviden namen, ki je predmet vloge, če pa je sklenjena bolj splošno, pa je potrebno še overjeno soglasje lastnika za točno določeno aktivnost, ki je predmet vloge. Situacija je odvisna od stanja lastništva zemljišča, lastništva stavbe, novogradnje stavbe, obnove stavbe,.... ltd (tega v vprašanju ne navajate).

Za ESRR se upoštevajo pogoji in dokazila, ki so navedena v Navodilih organa upravljanja o upravičenih stroških za sredstva evropske kohezijske politike v programskem obdobju 2021-2027, poglavje 3/3.1/3.1.2 Gradnja (stran 13).

Med drugim je navedeno:

V primeru idealnih deležev na nepremičnini je gradnja/obnova objekta upravičena do sofinanciranja, v kolikor je predmet sofinanciranja določen oziroma določljiv ter so podane izrecne privolitve oziroma soglasja za gradnjo/obnovo s strani vseh, ki so lastniki idealnega deleža.

Eden izmed pogojev upravičenosti je: če zemljišče, na katerem bo stavba zgrajena, ni v lasti upravičenca, mora biti med upravičencem in lastnikom zemljišča sklenjena notarsko overjena pogodba o najemu, pogodba o ustanovitvi stavbne pravice, koncesijska pogodba ali drugo dokazilo v skladu z 9. členom Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (s trajanjem najmanj 5 let po zaključku operacije).

Eno izmed dokazil je: dokazilo o lastništvu zemljišč (izpis iz zemljiške knjige, pri čemer izpis pridobi skrbnik pogodbe sam, saj gre za vpogled v javne evidence), sklenjena notarsko overjena pogodba o najemu, pogodba o ustanovitvi stvarne služnosti, pogodba o ustanovitvi stavbne pravice, koncesijska pogodba ali drugo dokazilo v skladu z 9. členom Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti.

Glede na situacijo je potrebno upoštevati vse relevantne pogoje in dokazila.

63. EKSRP: Katera so potrebna dokazila za s.p., ki si ne izplačuje plače in nima pogodbe o zaposlitvi, pri zahtevku za izplačilo ne-investicijskega projekta v primeru poenostavljenih oblik stroškov dela?

V navodilih za izvajanje projektov za sklad EKSRP namreč dokazila niso eksplicitno navedena, kot so detajlno opisana npr. dokazila o nastanku dela stroškov kmeta.

ESRR: Uveljavljanja stroškov dela s.p., ki si ne izplačuje plače in nima pogodbe o zaposlitvi, pri zahtevku za izplačilo ne-investicijskega projekta; ali so v primeru poenostavljenih oblik stroškov dela na enoto upravičeni le v višini prispevkov ter drugih povračil (točka 3.3.2, Navodila organa upravljanja o upravičenih stroških za sredstva evropske kohezijske politike 2021- 2027), ali so upravičene tudi vse ure opravljene na projektu, ne glede na zapisano v točki 3.3.2. Navodil?

Pri uveljavljanju dela v okviru projektov neinvesticijske narave samostojni podjetnik uveljavlja urno postavko glede na vsebino dela in priloži (za oba sklada)

- mesečna časovnica,
- pogodbe v tem primeru ni,
- dokazila o izvedenih aktivnostih,
- sklep o vpisu v AJ PES – se ga pridobi po uradni dolžnosti,
- za ESRR v skladu z Navodili OU o upravičenih stroških (NUS) pa še, če zaposleni opravljajo delo na več operacijah, izpolni skupno mesečno poročilo za vse operacije in drugo delo, ki ni financirano iz operacij (v skladu s Prilogo 1 NUS).

64. Sklepamo, da agrarna skupnost, ki ima registrirano dejavnost, davčno št., zastopnika in svoj TRR, lahko nastopa kot partner v projektih LEADER/CLLD? Največji lastniški delež 17/49 ima neka Občina, ostali imajo večinoma po 1/49 in so fizične osebe oz. kmetje. Ali se jih sektorsko opredeli po največjem deležu (javni sektor) ali po skupini fizičnih oseb (zasebni sektor)? Ali je agrarna skupnost lahko partner v projektu? Ali obstaja razlika med agrarnimi skupnostmi, ki so formirane po Zakonu o agrarnih skupnostih (ZAgrS) (Uradni list RS, št. 74/15, 44/22 in 38/24) in agrarnimi skupnostmi, ki se še niso preoblikovale v skladu z omenjenim ZAgrS?

Po preveritvi s pravno službo MKGP agrarne skupnosti ne morejo biti upravičenci v LEADER projektih.

65. Ali so obrtniška dela (npr. menjava tlakov, pleskarska dela, menjava oken in vrat) za izboljšanje neke nepremičnine (ne potrebujemo gr. dovoljenja) sofinancirana 65%

Odgovor: DA

66. Kaj pomeni izboljšanje nepremičnine? Dograditev objekta ali vsa notranja dela, ki izboljšajo predhodno stanje nekega objekta?

Odgovor: Izboljšanje je obnova, dograditev, ne glede na to ali se izvajajo znotraj ali zunaj objekta.

67. Ali se v pridobitev šteje tudi npr. pridobitev/postavitev enostavnega objekta - čebelnjaka?
Je torej nakup čebelnjaka sofinanciran 65%?

Odgovor: DA

68. Obrazložitev 2. odstavka 10. člena Uredbe LEADER/CLLD, ki navaja: Če upravičenec uveljavlja predplačilo iz prejšnjega odstavka, mora vložiti zahtevek za izplačilo sredstev najmanj v višini predplačila v 180 dneh po izplačilu predplačila.

Ali to pomeni, da preplačilo in z njim povezan izstavljen zahtevek pomeni tudi izvedbo 1. faze projekta?

ODGOVOR: DA.

Ali to pomeni, da je vsak projekt, ki zahteva predplačilo avtomatsko dvo - fazni?

ODGOVOR: NE, odvisno od projekta, le za tisti del, kjer gre za izplačilo upravičenca do predplačila po ZIPRS je potrebno upoštevati 180 dnevni rok za zahtevek.

69. Ali lahko upokojenec (neinvesticijski projekt) opravlja občasno delo pri projektu na osnovi Pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela v obsegu 60 ur na mesec oz. 720 ur v enem koledarskem letu in to sodi med stroške dela? Katera urna postavka se lahko uveljavlja kot upravičen strošek?

Pogodbe o opravljanju začasnega ali občasnega dela v obsegu 60 ur na mesec oz. 720 ur v enem koledarskem letu ni navedene med pravnimi podlagami. Upokojenec seveda lahko opravlja delo na projektu, vendar na podlagi predvidenih pravnih podlag (npr. podjemna).

70. Upravičenec bo na razpis prijavljal investicijski projekt, pri čemer bo investicija mobilni kontejner za zbiranje različnih frakcij odpadkov. V različnih časovnih obdobjih bo lociran na različnih lokacijah po podeželju. Kontejner bo prevažal po lokacijah upravičenec s tovornjakom, konterjner pa se na tla postavi s pomočjo kolesčkov (ne potrebuje nobene dodatne infrastrukture). Po opisih upravičenca gre za mobilno opremo. Mi bi se radi prepričali ali vlogi mora upravičenec priložiti še kakšna posebna dovoljenja (DIIP, lokacijska, soglasja od lastnikov zemljišč kjer bo stal kontejner, ipd.) ali je dovolj, da opišemo, kjer se bo kontejner nahajal, ko ne bo v uporabi.

EKSRRP: Če gre za nakup mobilne-premične opreme, je potrebno navesti samo naslov, kje se le ta nahaja, ko ni v uporabi.

Ko pa gre za nakup opreme, ki je nameščena v prostor, pa je potrebna vsa navedena dokumentacija.

ESRR: ob nakupu opreme je potrebno priložiti izjavo s podpisom odgovorne osebe upravičenca o namenskosti opreme (za kaj se bo uporabljala, kje se bo nahajala in kdo bo njen lastnik po koncu operacije). V primeru, da je oprema nameščena v prostor (zemljišče) pa je potrebna tudi ostala navedena dokumentacija.